
ENQUÊTE
LES JEUNES DÉCROCHEURS ET
LE NUMÉRIQUE 

Une étude réalisée par     Avec le concours de 

Enquête réalisée par téléphone entre le 23 janvier et le 23 juin 2017, auprès d’un panel de 135 jeunes décrocheurs (48% de femmes , 52% d'hommes) 
sans emploi (61% n'ont pas le bac) âgés de 17 à 33 ans (87% ont entre 18 et 25 ans), répartis dans les 5 régions du réseau Etincelle (Grand Est, Hauts-de-France, 
Ile-de-France, Pays-de-Loire, Auvergne-Rhône-Alpes).

Sources préambule :
www.gouvernement.fr/action/le-decrochage-scolaire I Enquête Deep, novembre 2016
www.clesdusocial.com/le-nombre-de-jeunes-decrocheurs-ayant-quitte-le-systeme-scolaire-sans-diplome-ni-quali�cation-est-en-baisswww.gouvernement.fr/ce-qu-il-faut-savoir-sur-le-decrochage-scolaire
www.lemonde.fr/les-decodeurs/article/2014/11/21/qui-sont-les-jeunes-en-decrochage-scolaire_4527096_4355770.html
www.europe1.fr/societe/le-decrochage-scolaire-en-cinq-chi�res-2296137

Retrouvez l’intégralité de cette enquête sur edfab.fr

En résumé
LE CONSTAT
Les jeunes décrocheurs sont aussi connectés que les autres...

LE PROBLÈME 
L’attrait pour le numérique est limité par un manque d’information et une forme d’auto-censure qui nécessitent une
sensibilisation de ce public sur ces sujets

LA SOLUTION
Une meilleure information et des formations types Grande École du Numérique peuvent faire évoluer ce constat

Métiers du numérique et formations
DES MÉTIERS PEU ATTRACTIFS POUR LES JEUNES DÉCROCHEURS

MALGRÉ L’EXISTENCE DE FORMATIONS ADAPTÉES... MAIS PEU VISIBLES

ET POURTANT :

27% souhaitent travailler
dans le numérique 

24% ne savent pas

Pour une plateforme e-commerce : 40%
Dans la création de jeux vidéo : 40%
Dans la création de site ou d’application : 37%

49% ne souhaitent pas
travailler dans le numérique

60% des femmes
contre 
39% des hommes
 

77% des femmes vs 83% des hommes

8 JEUNES SUR 10  SERAIENT PRÊTS À LES TESTER

79%
des jeunes décrocheurs

ignorent l’existence
des formations

courtes et gratuites
pour travailler

dans le numérique

86%
de femmes

68%
pour les
jeunes

d’Île-de-France

73%
d’hommes

POURQUOI NE SOUHAITENT-ILS PAS 
TRAVAILLER DANS LE NUMÉRIQUE ?

432
1

ne s'intéressent pas
aux métiers

du numérique

74%

préfèrent les
métiers

manuels

38%

pensent ne 
pas avoir 

les quali�cations

12%

trouvent que
c'est trop

compliqué

14%

Usages et connaissances du numérique

MAIS UNE PROPORTION IMPORTANTE 
IGNORE LES OUTILS PROFESSIONNELS 
LES PLUS BASIQUES

LES DÉCROCHEURS UTILISENT INTERNET POUR

LES DÉCROCHEURS NE CONNAISSENT PAS OU PEU

1
Communiquer

avec leurs
proches

94% 4
Trouver

un emploi ou
une formation

87%

5
Acheter
en ligne

63%
2

S’amuser
vidéo, jeux 
en ligne etc.

92%
3

Rechercher
des

informations
90%

FLOP 5 DES APPLICATIONS ET SITES
les moins connus et utilisés  :

Telegram : 1%

Linkedin : 2%

Airbnb :  9%

Twitter : 18%

Skype  : 29%

TOP 5 DES APPLICATIONS ET SITES
les plus connus et utilisés  :

Youtube : 99%

Le Bon Coin : 91%

Pôle Emploi : 86%

Facebook : 85%

Wikipédia : 82%

un drone

69%

une imprimante 3D

61%

un objet connecté

69%

un casque de
réalité virtuelle

70%

LES DÉCROCHEURS CONNAISSENT BIEN

les tableurs ou Excel

44%

BONNE CONNAISSANCE DES 
OBJETS DE LOISIRS
NUMÉRIQUES...

les traitements de 
texte ou Word

25%
une pièce jointe

19%

Equipement du panel

RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE

96%

85% 73%
62%

36%

TÉLÉVISION

TÉLÉPHONE FIXE
SMARTPHONE

TABLETTE

ORDINATEUR

SOURCES D’INFORMATION

98%
disposent

d’une adresse mail


49% l’utilisent 
plusieurs fois par jour

76%
74%

58%

85%
accèdent à internet

via leur téléphone mobile

84% via un accès box
à leur domicile

0 100

Réseaux sociaux

Télévision

Sites de médias traditionnels

LA TÉLÉ ET LES
RÉSEAUX SOCIAUX : 
LES DEUX PREMIERS

CANAUX D’INFORMATION

94% plus d’1h 30% plus de 4h

72% plus de 2h

TEMPS PASSÉ
PAR JOUR

SUR INTERNET

CONNECTÉS

DES JEUNES
TRÈS

32%
des décrocheurs
le sont devenus

à partir
de la seconde

72%
ont un

"parcours de vie di�cile"

24 % ont des parents divorcés ou séparés
21 % ont eu un problème de santé 

22 % ont été confrontés à la maladie
ou à la mort d'un parent

29% 
sont issus 

d’une famille
nombreuse

48%
sont enfants d'ouvriers

5% enfants
de cadres

60%
sont des garçons

Qui sont les jeunes décrocheurs ?
« Un décrocheur est un élève qui quitte un cursus de l'enseignement 
secondaire sans obtenir le diplôme �nalisant cette formation »
Code de l'éducation

98 000
Nombre de jeunes
sortant de formation
initiale sans 
diplôme en 2016

Taux de chômage
d'un jeune décrocheur
contre 11% pour celui
qui est diplômé
de l'Enseignement supérieur

Taux des 18-24 ans 
sortants sans diplôme 
ni solution en France
En baisse continue 
depuis 2000
Allemagne (10,1%)
Royaume-Uni (10,8%)
UE (11%)

9,2% 50%

PRÉAMBULE


